



КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ ПРАВДА

www.kbpravda.ru

№52 (23594)

Пятница, 22 марта 2013 года

Издается с 1 июня 1921 года

Учредители: Парламент и Правительство КБР

ИТОГИ

ДОСТУПНОСТЬ И ПРОЗРАЧНОСТЬ — главный барометр арбитражного судопроизводства

На расширенном заседании президиума Арбитражного суда КБР были подведены итоги деятельности за 2012 год и определены задачи на текущий год, обсуждались складывающаяся судебная практика и проблемы правоприменения, меры по повышению качества арбитражного правосудия, текущая работа суда.

По статистике, на рассмотрении в АС КБР поступило 6011 исков и заявлений, что на 44 процента больше, чем в 2011 году. По характеру споров: по делам, возникающим из гражданских правоотношений — плюс 49 процентов; из административных — 54 процента.

Арбитражный суд республикой рассмотрел 5099 дел. Как отмечают судьи, среди гражданских споров наблюдается тенденция роста количества дел о неисполнении или ненадлежащем исполнении обязательств по договорам. Увеличилась ко-

личество административных дел о взыскании обязательных платежей и санкций, а также об оспаривании ненормативных правовых актов. В то же время на 20 процентов уменьшилось количество поступающих в арбитраж дел о банкротстве. В отчетном периоде завершено производство по 79 делам о банкротстве.

Благодаря изменениям арбитражного процессуального законодательства в порядке упрощенного производства судом рассмотрено 937 дел, что также значительно больше, чем в 2011 году. Заявленная сумма исковых

требований составила 3363197 тыс. руб., удовлетворены требования на сумму 2209121 тыс. рублей. Выдано 5765 исполнительных листов на общую сумму 5671767 тыс. рублей.

Анализируя итоги работы за прошлый год, председатель Арбитражного суда Любовь Шапкина отметила стабильность судебных актов. Эта тенденция сохраняется на протяжении последних лет, при этом, что число жалоб на судебные акты суда растет, но они отменяются гораздо реже.

Как было озвучено на заседании президиума, значительно

количество споров о неисполнении (ненадлежащем) исполнении обязательств по договорам можно объяснить активностью самих участников предпринимательской и иной экономической деятельности по восстановлению своих прав, нарушенных действиями недобросовестных контрагентов. По мнению председателя Высшего арбитражного суда Российской Федерации А. Иванова, сам по себе рост количества обращений в суд не является симптомом каких-либо позитивных или негативных тенденций в обществе.

(Окончание на 2-й с.)

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЧАС

Государственный час с учениками школ и воспитанниками интерната села Нартан первым заместителем Председателя Парламента КБР Русланом Жанимовым начал с предложения задавать вопросы о том, что волнует.

— Хотелось, чтобы состоялся интересный для всех диалог, — подчеркнул первый вице-спикер, и учащиеся не обманули ожидания депутатов.

ШКОЛЬНИКИ НЕ ОБМАНУЛИ ОЖИДАНИЯ ДЕПУТАТОВ

О нынешней структуре законодательного органа и политической системе рассказала заместитель Председателя Парламента Татьяна Санко. С историей парламентаризма в республике школьников познакомила председатель комитета по делам молодежи, общественным объединениям и СМИ Татьяна Хашхожева. Перспективы участия юной и девушки в парламентамском движении обрисовал председатель молодежной палаты при Парламенте КБР Мусса Джалгуев.

Самым смелым среди юных гостей оказался ученик второй школы села Нартан Азамат Берков. По его мнению, лучшие ученики,

окончившие вуз, остаются невостребованными работодателями. Он заинтересовался, существуют ли какие-то программы поддержки выпускников вузов.

По мнению Руслана Жанимова, существует некий перекос в выборе специальностей молодыми людьми. Существует огромное количество юристов и экономистов, в то время как наблюдается дефицит технических и инженерных работников. Кроме того, молодые люди хотят работать в государственном или муниципальном секторе экономики, не желая связывать себя с частными предприятиями.

— Все хотят быть начальниками, — подчеркнул он. — Инженерно-технические и строительные специальности не пользуются спросом. Однако востребованным работником всегда будет тот, кто досконально знает свое дело. Любой труд, который кормит вас и ваши семьи, который делает вас свободными, почетен и достоин.

Председатель комитета по труду, социальной политике и здравоохранению Салим Жанатаев отметил, что для выбора наиболее востребованной профессии можно обратиться в Государственный комитет по занятости, где квалифицированные ответят на вопросы о рынке труда.

(Окончание на 2-й с.)

КАЗЕННЫЙ ДОМ

БЕРЕГ УКРЕПЯТ ДО 1 МАЯ

На заседании комиссии при Главе КБР по содействию развитию институтов гражданского общества и правам человека обсудили результаты проверки исправительных колоний, а также рассмотрели обращения граждан.

Ответственный секретарь комиссии Суфин Беплаев отметил, что в последнее время работа системы исполнения наказаний существенно улучшилась. Об этом говорят результаты регулярной инспекции мест лишения свободы в республике. В результате последней такой инспекции, прошедшей в исправительных колониях номер один и три, рабочая группа нарушений прав человека не выявила. В учреждении соблюдаются требования Европейской конвенции о защите прав человека и основных свобод.

Вместе с тем, рабочая группа отметила необходимость в содействии решению ряда вопросов. В частности, нужно обеспечить заказчиками производственных цехов, сейчас на полную мощность загружен только швейный. Министерству культуры КБР рекомендовано оказать помощь инструментами музыкальной группы колонии номер три. Рекомендовано по-

ставить вопрос перед Федеральной службой исполнения наказаний о выделении средств на ремонт административного здания колонии номер три и переоборудование подвала в нем под спортзал для сотрудников. Также рекомендовано на федеральном уровне поставить вопрос о завершении строительства Дома офицеров в колонии номер один.

Рассмотрено обращение жителя Кенделена Камала Будаева, значительная часть участка которого разрушена лавойкой, из-за чего пострадал дом. Предложено выделить 30 железобетонных кубов и восстановить разрушенное берегоукрепительное сооружение до 1 мая. Комиссия также утвердила решение о выделении в соответствии с законом «О реабилитации жертв политических репрессий» десять тысяч рублей жителю Баксана Замиру Дымову.

Асхат МЕЧИБ

ПЛЕНУМ

РАБОТА ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ БЕСЦЕННА

На пленарном заседании рескома профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания подведены итоги работы в прошедшем году и определены задачи на перспективу.

Председатель рескома Фаина Бакова отметила в докладе, что Кабардино-Балкария входит в число лидеров СКФО по многим основным показателям социально-экономического развития. Выросли реальные доходы населения, средняя зарплата в КБР составляла 12-13 тысяч рублей.

В истекшем году реском профсоюза работат с 29 социальными партнерами федерального, республиканского значения. Помимо этого, двенадцать — в муниципальных образованиях, с десятью — в координационных советах на районном уровне. В 530 организациях федеральной, республиканской и муниципальной

форм собственности заключены коллективные договоры. Из 555 организаций коллективные договоры отсутствуют в 25.

— Это говорит о том, что колдоговор еще не стал для всех профкомов обязательным документом, — отметила Фаина Османова. — Мы рассматриваем это как нежелание профсоюзных лидеров работать в интересах тех, кто их избрал. Всего системой социально-партнерства охвачены более 19 тысяч членов отраслевого профсоюза, где удельный вес работающих молодежи превышает 60 процентов.

Далее докладчик проинформировала участников заседания о том, что в 2012 году проведено 538 проверок

соблюдения трудового законодательства, организована аттестация рабочих мест. С целью повышения эффективности профсоюзного контроля за обеспечением безопасных и здоровых условий труда заключены соглашения с прокуратурой республики, Государственной инспекцией труда в КБР, с Министерством труда и социального развития.

Работодателей, заключающих с профкомом соглашение по охране труда, обязывали включать в документ пункт об утверждении затрат, необходимых для устранения выявленных нарушений. Многие министерства, ведомства улучшили условия труда.

(Окончание на 2-й с.)

В ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

В Баксанском районе избран новый состав местного штаба «Молодой гвардии «Единой России».

В отчетно-выборной конференции приняла участие руководитель районной администрации, местного исполнительного комитета партии «Единая Россия» и представители Кабардино-Балкарского регионального отделения Всероссийской общественной организации «Молодая гвардия «Единой России».

По сообщению пресс-службы администрации Баксанского района, в состав местного отделения «МГЕР» вошли 20 человек. Руководителем штаба избрана заместитель главы Молодежной администрации Баксанского района Юлия Кочесокова. На этой должности девушка уже успела зарекомендовать себя как ответственный и инициативный работник. Она активно участвует в общественной жизни района, организует молодежные мероприятия.

Марьяна БЕЛГОРКОВА

ОБРАЗОВАНИЕ

ЧТОБЫ СРЕДА СТАЛА ДОСТУПНОЙ



Директор научно-образовательного центра «Социальная защита детей и молодежи» ИГТУ им. М. Шолохова Борис Коростелев

В Конституции РФ и законе «Об образовании» сказано, что дети с ограниченными возможностями здоровья имеют равные со всеми права на образование. Поэтому сегодня «Доступная среда» является приоритетным направлением модернизации образования.

Вчера в начальной школе №23 открылись курсы повышения квалификации для специалистов органов управления образованием и работников дошкольных и общеобразовательных учреждений, осуществляющих интегрированное обучение детей с ограниченными возможностями здоровья на основе комплексных программ реабилитации.

Повышение квалификации проводится в форме стажировки. Организаторами курсов являются министерства образования и науки РФ и КБР, научно-образовательный центр «Социальная защита детей и молодежи»,

Московский государственный гуманитарный университет им. М.А. Шолохова, научно-методический центр образования, воспитания и социальной защиты детей и молодежи «Суваг» и центр слуха и речи «Верботон М».

В течение девяти дней 230 работников образовательных учреждений КБР, а также представители субъектов СКФО будут участвовать в семинарах и лекциях, которые проведут российские и иностранные специалисты. Более подробную информацию читайте в одном из ближайших выпусков «КБП».

Марьяна БЕЛГОРКОВА, Фото Катя Толгузова



Вице-президент Международной ассоциации профессионального метода Жак Буше

ДАТА

НАРКОКОНТРОЛЮ ДЕСЯТЬ ЛЕТ

В Управлении ФСКН России по КБР состоялось торжественное собрание, посвященное десятилетию образования службы. Приветственные слова руководству и личному составу управления высказали представители Администрации Главы КБР, Парламента КБР и прокуратуры КБР, коллеги из других правоохранительных органов.

Минутной молчания зал почил память погибших на боевом посту сотрудников УФСКН России по КБР. К мемориальной доске в холле административного здания были возложены цветы. Отмечая высокий профессионализм сотрудников, начальник управления генерал-майор полиции Руслан Кулбаев говорил о приоритетных направлениях его деятельности.

— Мы не допустим разрастания «апатической наркомании». Контрабандные потоки афганского героина и дальше будут встречены на своем пути непреодолимым заслоном. Присутствующие должны не получать возможности легализации, а бороться с организованными формами преступности остается основным направлением усилий наркополицейских.

Ляна КЕШ

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 47-32-56

ПОГОДА
НА СУББОТУ, 23 МАРТА

Днем: +4 ... +8
Ночью: +3 ... +5.
Облачно

РоссельхозБанк
(www.rshb.ru)
ОАО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3348

Курсы обмена валют на 22 марта 2013 г.

	ЛУКРУКА ПРОДАЖА
Доллар США	30.70 31.15
Евро	39.75 40.15

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЧАС

ШКОЛЬНИКИ НЕ ОБМАНУЛИ ОЖИДАНИЯ ДЕПУТАТОВ

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Татьяна Савенко рассказала о проблемах поддержки выпускников вузов. Одна из них — «Земский доктор» в рамках которой молодым врачам, окончившим вуз, выделяются средства на покупку жилья в размере миллиона рублей. Кроме того, существует ряд программ по поддержке малого предпринимательства.



Светлана АХМЕДОВА

Карина Беспанева из пятой школы-интерната села Нартан затронула очень серьезную проблему жилья для детей-сирот. Салим Жанатаев отметил, что в настоящее время, к сожалению, социальное жилье не строится. Однако за предыдущий год обеспечено жильем 112 человек, но очередь в настоящее время находится более 800. Он заверил, что государством будет делаться все возможное для решения проблемы.

Ирина Зиева выступила с законодательной инициативой — запретить строительство новых школ, пока не будут завершены такие долгие сроки, как первая школа села Нартан. Депутаты согласились с тем, что рациональное зерно в подобном предложении есть, и пообещали найти выход из данной ситуации.

Также ученики школы-интерната интересовались, можно ли разобратся в обстоятельствах, когда воспитанникам интерната после завершения обучения задерживают или неполностью выдают пособия, которые им положены по окончании интерната. Законодатели пообещали предметно разобраться в этом вопросе, отметив недопустимость подобного положения дел.

В этот раз в гости к парламентариям пришли неравнодушные молодые люди, которые были озабочены не только своими перспективами, но и проблемами сплочения молодежи, стимулирования ее к ведению здорового образа жизни, строительством в Нартане Дома культуры и спортивного зала и многими другими проблемами.

Ольга КЕРТИЕВА

ГОСДУМА

Депутат Государственной Думы Заур Геккиев назначен заместителем председателя думского комитета по федеративному устройству и вопросам местного самоуправления.

Депутат Заур Геккиев назначен на новую должность

Кандидатуру Геккиева депутаты всех фракций поддержали единогласно. Совместно с коллегами по комитету в новой должности депутат будет заниматься вопросами федеративного устройства государства, правового регулирования деятельности муниципалитетов и совершенствованием законодательной базы с учетом специфики регионов и муниципальных образований, обеспечивающей оптимальные возможности для их развития.

Ранее Заур Геккиев был членом комитета по труду, социальной политике и делам ветеранов.



ИТОГИ

ДОСТУПНОСТЬ И ПРОЗРАЧНОСТЬ — ГЛАВНЫЙ БАРОМЕТР АРБИТРАЖНОГО СУДОПРОИЗВОДСТВА



(Окончание. Начало на 1-й с.)

Рост числа рассматриваемых дел сигнализирует о том, что обращение в арбитражные суды становится общепризнанным и легитимным способом разрешения споров.

На заседаниях отмечалось, что активное использование примирительных процедур, увеличение числа споров, рассматриваемых в порядке упрощенного судопроизводства, переход к электронному правосудию — все направлено на оптимизацию арбитражного судопроизводства.

В АС КБР лица, участвующие в судебных делах, могут свободно подавать документы в электронном виде посредством сервиса «Мой Арбитр», следить за движением дела в Интернете, на сайте суда ежедневно обновляется информация о судебных делах, о ходе их рассмотрения, а также выставляются информация о новостях в суде.

Бот уже несколько лет в Арбитражном суде республики внедрена и эффективно функционирует система видеоконференц-связи, позволяющая существенно сократить временные и финансовые затраты на переводы, ускорение процессов судопроизводства.

По устойчивой традиции на итоговом совещании были отмечены лучшие сотрудники суда по результатам работы в минувшем году.

Пресс-служба Арбитражного суда КБР На фото Любовь Шапкина

ПЛЕНУМ

РАБОТА ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ БЕСЦЕННА

(Окончание. Начало на 1-й с.)

— Значение этой работы очень велико, — подчеркнула лидер отраслевого профсоюза. — Если уйдут у нас из жизни списки за вредность, льготное предоставление пенсий и прочее, тогда в вопросах охраны труда работодатель станет полным властелином судьбы и здоровья работника. Поэтому участие профсоюзных организаций в охране труда просто бесценно.

В числе задач, о которых говорила Ф. Бакова, — повышение эффективности правозащитной и информационной работы (реском использует современные средства коммуникации — электронную почту, собственный сайт и т. п.), вовлечение в профсоюзное движение всех работающих.

В рескоме активно используется система поощрений — за активную и многолетнюю общественную работу, в связи с профессиональными праздниками, юбилейными датами, за победы в спортивных состязаниях члены профсоюза награждаются почетными грамотами с вручением денежных премий. Выделяется беспроцентная ссуда, поддержка получают студенты из малообеспеченных семей. Особое внимание уделяется ветеранам войны и труда.

Выступая на пленуме высказала мнение о необходимости восстановления звания «Ветеран труда». Председатель Федерации профсоюзов КБР Фатимат Анчиковна поддержала предложение, побуждая обратиться с такой инициативой к руководству республики. Фатимат Каральбиевна сообщила, что на первомайскую демонстрацию Кабардино-Балкарское объединение профсоюзных организаций выйдет под лозунгом «Достоин труд — достойная зарплата!», пожелала дальнейших успехов отраслевому профсоюзному комитету и его руководителю Фанне Баковой, которая



Фанна Бакова и Борис Зумакулов

более тридцать лет возглавляет одну из лучших отраслевых организаций в стране. Фанна Османовна — профсоюзный лидер федерального уровня. Она является членом президиума Центрального комитета профсоюза, председателем Северо-Кавказского регионального совета профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания.

Предложения и замечания по дальнейшему улучшению деятельности рескома высказали заместитель управляющего Пенсионного фонда по КБР, председатель профкома Зарема Джиновна, председатель Прохладненского горкома профсоюза Раиса Захарченко, начальник отдела информатизации, председатель профкома Набкая КБР Николай Тхисhev, психолог, пред-

седатель профкома Республиканского психофизиологического интерната Элла Шыркова, начальник отдела трудовых отношений Управления труда и социального развития Урванского района Хабас Хабитев.

Во время пленума, в работе которого принял участие начальник секретариата руководителя Администрации Главы КБР Асланбек Бекулов, состоялась подписание соглашения о сотрудничестве между рескомом профсоюза и Уполномоченным по правам человека в КБР Борисом Зумакуловым. Он выразил убежденность, что этот документ станет важным подспорьем в борьбе за права трудящихся, в том числе членов профсоюза, работающих в госучреждениях.

Ирина БОГАЧЕВА

ЭХО ВОЙНЫ

КАВКАЗСКИЕ ИМЕНА И ФАМИЛИИ немцы записывали, как слышали

СПИСОК погибших и умерших в фашистском плену (Продолжение. Начало в №№45, 46, 49, 50)

Плановское Балкалов Тонсит (Балкалов Жансит Карамурзович) Бишаков Цука (Балкалов Цука Матович) Дыдуев Комсет Хааша (Дуауев Хамаев Хазаевич) Еригу Хачис Туллаевич (Иригов Хазис Дулахович) Лавков Хакаша — Ланков Хакаша (Тлеужев Хакиша Герандукович) Ирух Султан Асуевич (Иригов Султан Амучевич, Бешуевич) Тарчиков (Тархов) Халил Ибрагимович (Тарчиков) Фансиев Аскерхан Хахашевич (Фанзиев Аскерхан Хахашевич) Хунчужев Аюп Калигеревич (Хунтлужев Аюб Хужевич — ?)

Терекское Ажедов Хачеф (Ажадов Каюф Халуптович) Ашолов Игурбин Тетюевич (Пашолов Егурби Титуюевич) Фансиев Нохи Нартматович (Фанзиев Нух Нарчуевич)

Урожанское Канчиков (Канчаков) Пат (Канчиков Пата Платович) Лажарев Таиб Кургокович (Лажарев Таиб) Мухаев Велмуна (Терек) (Маков Бемурза Нахшочин) (Урж.-?) Оздоев Ашмурат Хаджаши (Хадзегов Хажмурат Хачашевич)

Томбаев Мугат Хабидшевич (Дамбаев Мугаз Хабидшевич) (Большевки) Дагаштуп (Сагачов) Тим Бакситович (Дагаштов Тыш Альбахитович)

Хостов Хазул Патерба (Хазук Батырбекович) (Хостов Хацук Батырбекович) Абасов (Хамидов) Баждухов Муршар Хаченович (Баждухов Мачраил Хачеф-ович) (Белоглинское)

ЧЕГЕМСКИЙ РАЙОН

Нартан Еженбиев (Бжамбиев) Хажмурад (Хажмурад Пат) Елджиев Осен Тугович (Гиллов Хусен) Жанбеков Нурхам Ильич (Жамбеков Нургами Лукович) Кунжиев Тейрихан Кунжиухурович (Кунжиев Тейрихан Хажефович ?)

Кочков Хаджимел Пата (Кушбеков Хажимель Аскадович ?) Маргушов Жита Тагустанович (Маргушев Жид) Нагаев Салигири Нану (Нагоев Залимиери Нануевич) Тевертиев Тембулат (Тевердиев Тембулат Маждидович) Хашугтов Хасраил (Хажкушев Казраил Жамботович ?)

Чегем Аджиев Хачим Наждидов (Одижев Хачим Маждидович) Адшилов Юсуф Шамахович (Одижев Исуп Хатошуквич?) Алаев Закрей Джарситович (Алов Закрей Жанситович)

Чегем 2 Бишев Мухамед Дамит (Бижев Мухамед Данилович) Гонов Толь Мезидович (Гонов Дул Маждидович) Чегем 2 Ечмуков Огас Умжукочов (Чимиков Дыгаз Увжукочов)

Чегем 1 Кочков Мухашир Петрович (Кочиков Мухажир Питович)

Чегем 2 Куликов Мухтар Баччиранович (Кульков Мухтар Бакурзович) Чамолов (Тогомалов) Гонджилин Гаджиевич (Тхамков Хангери Хажефович)

Шагеев Гаша Плумюнович (Шаваев Нашхо Покманович) Шартаев Хамед Хакаша (Шортаев Гамед Хакшиевич) Шигобахов Хашимшир Курчай (Шикобахов Хажимель Карчевич)

(Продолжение следует)

СОЦИУМ

А НАМ НЕ СВЕТИТ!

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года №606 «О мерах по реализации демографической политики Российской Федерации» высшего должностным лицам субъектов Российской Федерации рекомендовано установить нуждающимся в поддержке семьям ежемесячную денежную выплату в случае рождения третьего ребенка или последующих детей. Рекомендация касается тех регионов, в которых сложилась

неблагоприятная демографическая ситуация и величина суммарного коэффициента рождаемости (т.е. среднего количества рожденных детей у женщин детородного возраста) ниже средней по Российской Федерации.

В связи с тем, что Кабардино-Балкария относится к числу регионов с благополучной демографической ситуацией, решение об установлении названного пособия в республике не принято.

ЭКОНОМИКА

Сбербанк России снизил процентные ставки и отменил комиссию за предоставление кредита по большинству продуктов для малого бизнеса.

Если не хватает денег на бизнес

Плата за предоставление кредита и его досрочное погашение не будет взиматься с клиентов малого и микробизнеса, оформивших заявки в период с 1 марта по 1 октября. До 1 июня предлагается специальные условия кредитования сельхозтоваропроизводителям — для них значительно снижены ставки по кредитам на пополнение оборотных и внеоборотных активов и приобретение транспортных средств.

Отсутствие у предпринимателей собственных средств, низкая финансовая грамотность, разного рода административные барьеры — все это мешает развитию малого бизнеса, отметили в пресс-службе Кабардино-Балкарского отделения Сбербанка России. Сегодня банк ищет новые инструменты, не только повышая доступность финансовых ресурсов, но и помогая разбираться в тонкостях организации и ведения бизнеса. На это, в первую очередь, направлен новый проект

«Деловая среда», его участники могут получить рекомендацию банки в переговорах с контрагентами. Таким образом, льготные условия программных и информационных продуктов, возможность прямого контакта с партнерами, а также максимальная прозрачность «Деловой среды» помогут предпринимателям отказаться от многочисленных посредников и уменьшить издержки производства.

Ирина ШКЕЖЕВА

ПОЛИЦИЯ

РЕКОМЕНДОВАНА УЧЕБА НА МЕСТАХ

В МВД по КБР проанализированы результаты оперативно-служебной деятельности. Министр ВД по КБР генерал-майор полиции Сергей Васильев назвал криминальную ситуацию в республике сложной и «требующей непрерывного контроля».

С начала года в результате вооруженного нападения погибли двое сотрудников органов внутренних дел и столько же ранено. Из незаконного оборота изъято 42 единицы оружия, более двух тысяч боеприпасов, 17 самодельных взрывчатых устройств.

На 46,4 процента возросло число установленных преступлений в сфере экономики, в том числе на 61,4 процента — совершенных в крупном и особо крупном размере. Второе увеличилось количество выявленных преступлений против интересов государственной власти и государственной службы в органах местного самоуправления, злоупотреблений

должностными полномочиями. В четыре раза повысились результаты работы по выявлению налоговых преступлений и evasion — факторов коррупции.

Наряду с этим, подчеркнул министр, особое пристальное внимания к себе требуют вопросы перекрестия каналов фиксирования бандами, подполья, пресечения незаконного оборота в оружии, боеприпасов и наркотиков. В данном направлении руководителями территориальных органов внутренних дел предложено активизировать работу.

Эффективность затранных сил будет достигаться, если перед каждым полицейским

ставится задача добывать оперативно значимую информацию.

— Среди актуальных задач, — сказал С. Васильев, — остается профилактика преступлений, в том числе под воздействием алкогольного опьянения. Начальникам соответствующих подразделений центрального аппарата МВД по КБР рекомендовано оказывать практическую помощь в районах.

На совещании рассмотрены и другие вопросы оперативно-служебной деятельности. В заключение за образцовое исполнение служебных обязанностей ряду сотрудников полиции вручены почетные грамоты МВД России.

Ляна КЕШ

ПОКОЛЕНИЕ NEXT

КАК Я ВИЖУ УСПЕХ



Провела мастер-класс бизнес-консультант Светлана Петрова. Среди ее клиентов – звезды шоу-бизнеса, политики, бизнесмены. Но на этот раз тему предложили молодые люди, и хотя он предназначался для молодежи, уже имеющей в жизни определенные результаты, большинство вопросов касалось секретов достижения успеха.

Как сообщила пресс-служба Сати Казановой, в Постоянном представительстве Республики Адыгея в Москве прошел мастер-класс на тему «Как ставить и достигать цели». Мероприятие организовано Фондом черкесской культуры «Адыги» и Фондом Сати Казановой.

ДОБРОВОЛЬЧЕСТВО КАК СТИЛЬ ЖИЗНИ

19 марта в Кабардино-Балкарском многофункциональном молодежном центре состоялся «круглый стол» на тему «Добровольчество – стиль жизни молодых».



Директор центра Саïда Жанимова (на снимке) назвала главной целью встречи развитие подрастающего добровольческого движения в республике, возрождение лучших отечественных традиций: благотворительности, доброты, чуткости, сострадания.

социальных мероприятиях в помощь пожилым людям и инвалидам. Добровольческий труд – непосредственная благотворительная деятельность. Основная цель, стоящая перед волонтером, – получение удовлетворения своих личных и социальных потребностей через безвозмездное оказание помощи другим. Сегодня, по официальным данным, в республике насчитывается около 14,5 тысячи волонтеров. Однако количество приносимых ими усилий во время мероприятий существенно меньше, отметили присутствующие.



организаций по работе с молодежью, рассмотрели проблемы и перспективы развития волонтерской деятельности как важной составной части молодежной политики, проанализировали эффективность и качество работы молодежных организаций в муниципальных районах республики, а также обсудили план работы на год.

«Очень познавательный мастер-класс. Мне было сложно поставить правильно цели в жизни, но теперь я знаю, как это сделать, так как увидел составляющие своего успеха».

Марина БИДЕНКО

В ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

БУДИМ, СТАВШИЕ ПРАЗДНИКОМ

Союз пенсионеров города и городской Совет женщин то и дело радуют старшее поколение приятными сюрпризами, устраивая порой не совпадающие с красными датами праздники. Один из таких состоялся на днях в «Кабалкингер», зал не в первый раз предоставляет ее руководителем и меценат Роза Гетежева.

Встреча женщин, организованная Лидией Дигежовой и ее бесценным заместителем Эммой Кардановой, украсила обычный будничный день. На пороге учреждения каждую гостью встречала, вручая букет цветов, депутат городского совета Нальчика, директор кафе «Кызуан» Алим Моллаев, любезно препроводившая их к сервированному столу с угощением.

«Многие, которыми мы поделились с нами, похожи на волны на поверхности воды от упавшего в нее камня. Чувствую, что я духовный человек, наполненный мыслями, и это вдохновляет меня заниматься важными делами, а не сидеть на месте. У меня ощущение «здесь и сейчас».

«Очень приятно послушать и подискутировать на тему достижения целей. Для себя услышала много полезного и интересного, а именно – на каких этапах держится самореализация. Был бы очень рад посетить ваши мастер-классы в будущем, чтобы не только получить новую пищу для размышления, но и просто встретиться с земляками, которые ищут пути и решения своих целей и проблем».

Ирина ШКЕЖЕВА

РЕЗОНАНС

– Открыл вашу газету и на первой полосе увидел фотографию своей жены, – радостно сообщает наш читатель Юрий Кумахов. В номере от 7 марта мы рассказывали о бывшей слове фабрики «Горняк». На снимке из архива директора фабрики Агнессы Хамбазаровой работавшие ульчаны ткачи Л. Епелева и З. Жемгузова.

НАЛЬЧИКСКАЯ «ТЭТЧЕР»



Агнесса Хамбазарова

– Я проработал на фабрике «Горняк» всего лишь два дня, – рассказывает Ю. Кумахов. – Но этого времени хватило на то, чтобы познакомиться с Эммой Фигуровской. Вместе мы поженились. Я решил найти себе другую работу, чтобы не смущать супругу, и перешел в автотранспортную контору. Но хочу сказать, что директор Агнесса Хамбазарова заслуживает большего внимания, поэтому принес вам снимок из нашего семейного альбомка. На нем моя супруга вместе с Агнессой Хабасовой запечатлена за работой в одном из фабричных цехов. Агнесса Хамбазарову называли нальчикской «Маргаритой Тэтчер», она настолько была увлечена своей работой, что равных ей не было. Эта удивительная женщина с большим энтузиазмом работала на предприятии и по сегодняшний день.

МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ

ГОВОРИЛИ О НАБОЛЕВШЕМ

Проблемы духовного и нравственного воспитания подрастающего поколения стали предметом обсуждения на встрече учащихся старшей школы №1 г. Баксана с представителями местной власти, духовенства, спортивных учреждений и молодежных организаций.

В разговоре приняли участие заместитель главы городской администрации Ибрагим Тимур Аршапов, директор спортшколы №2 Аслан Бижихиев, руководитель многофункционального молодежного центра «Галактика» Зарема Кущова, ведущий специалист отдела по молодежной политике, физической культуре и спорту Астур Дорогов, председатель Молодежного совета Алена Зезуева, глава молодежной администрации Алан Шопларов. В своем выступлении Заур Жежеев отметил, что современное общество предоставляет молодежи немало возможностей для всестороннего развития личности. Однако, к чему стремится сегодня определенная часть молодежи, не всегда позитивно. Более того, волюнтаризм и нелепость молодежи ставят ее в ряды носителями опасных и негативных явлений, не только объектами, но и субъектами различного рода радикальных течений. Была подчеркнута необходимость проведения целенаправленной, планомерной и систематической профилактической работы, где особая роль отводится молодежным организациям.

Представитель духовенства подробно остановился на основных заповедях ислама как религии добра, мира и согласия. Ребята познакомились с работой действующих в городе культурных и спортивных учреждений, молодежных организаций, творческих объединений, в которых созданы все необходимые условия для самореализации и самосовершенствования. Принято решение создать на базе первой школы совет активной молодежи и оказать ему содействие в работе профилактической направленности.

Федерация профсоюзов КБР предлагает членам профсоюзов оздоровиться и отдохнуть в санаториях Кавказских Минеральных Вод, Черноморского побережья и Средней полосы России. НА ВСЕ ПУТЕВНИ ПРЕДОСТАВЛЯЕТСЯ СКИДКА 20 ПРОЦЕНТОВ. Имеются льготные предложения на поездки за рубеж. Обращаться: г. Нальчик, пр. Ленина, 53, Федерация профсоюзов КБР. Тел.: (8662) 77-19-64, 77-54-30.

ВОПРОС-ОТВЕТ

ОТ АБИТУРИЕНТОВ ТРЕБУЕТСЯ ПСИХИЧЕСКАЯ УСТОЙЧИВОСТЬ

«Сын планирует получить военное образование. В какие вузы в 2013 году пройдет набор и какие требования предъявляются абитуриентам?»

И. Бесланеева, г. Нальчик.

Отвечает военный комиссар КБР Евгений Харламов: В качестве кандидатов рассматриваются граждане Российской Федерации, прошедшие военную службу до достижения ими возраста 24 лет, имеющие документ государственного образца о среднем (полном) общем образовании или документ государственного образца о начальном профессиональном образовании, при наличии в нем записи о получении государственного среднего (полного) общего образования или документ государственного образца о начальном профессиональном образовании, при наличии в нем записи о получении государственного среднего (полного) общего образования, способные сдать единый государственный экзамен по стандартам Минобрнауки России, имеющие уровень физической подготовленности не ниже «удовлетворительно». Также кандидаты должны быть отнесены к первой-второй группам нервно-психической устойчивости, обладать лидерскими и морально-деловыми качествами, изыгнать личное желание

(дать добровольное согласие) пройти подготовку по предлагаемому специальному и заключить контракт на время обучения и прохождения военной службы в соответствии с законодательством Российской Федерации. Не рассматриваются в качестве кандидатов имеющие неснятую полагенную судимостью, отбывавшие наказание в виде лишения свободы, лишенные на определенный срок права занимать воинские должности вступившие в законную силу решениями суда, досрочно уволенные с военной службы в связи с невыполнением воинских обязанностей условий контракта, а также те, в отношении которых вынесен обвинительный приговор и назначено наказание, ведется дознание либо предварительное следствие, уголовное дело передано в суд. Кандидаты, поступающие в центр подготовки сержантов (г. Рязань)

должны быть признаны военно-врачебной комиссией годными к службе в воздушно-десантных войсках, в остальные военные образовательные учреждения – годными к военной службе и поступлению в военно-учебные заведения. Характеристика с места работы или учебы, ксерокопия документа государственного образца (аттестата, свидетельства, удостоверения диплома) о среднем образовании, три заверенные фотографии (без головного убора размером 4,5 x 6,0 см), карта медицинского освидетельствования, карта профессионального психологического отбора, оформленная в соответствии с руководством по профессиональному психологическому отбору в Вооруженные Силы РФ, справка из органов дознания, предавшего уголовного следствия и внутренних дел, заверенная гербовой печатью, паспорт, военный билет, оригинал документа об образовании, а также оригиналы документов, дающих право поступления на учебу на льготных основаниях, представляются в приемную комиссию по прибытию, но не позднее одних суток до заседания приемной комиссии для принятия решения о зачислении кандидата на обучение.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Мы цивилизованные люди и должны содержать в чистоте не только свой дом, но и территорию вокруг него.

ОСТАВИМ ДЕТАМ ГОРОД-САД

Во дворах многих многоквартирных домов лежит строительный мусор. Раньше на каждой улице жил так называемый «квартильник», который следил за чистотой и санитарными условиями улиц. Обидно, когда люди выбрасывают на газоны пластиковые бутылки, окурки, густые пакеты. А еще мы виноваты на светофорах из окон автомобилей молодые люди просто выбрасывают окурки, густые пакеты из-под сигарет. Или же стоят женщины на рынке, торгуют и тут же шлепают окурки. Неприятно проходить по таким рядам. А еще, по-моему, необходимо навести чистоту не только в центре города, но и на окраинах. Там тоже живут люди. Уверю вас, никто не придет, чтобы навести порядок в нашем доме и на наших улицах. Быстро, сейчас на автобусных остановках нашего города установлены урны для мусора, и не так трудно воспользоваться ими. Призываю жителей нашего города: давайте превратим нашу любимую многонациональную Кабардино-Балкарию, где мы живем, дышим, работаем, где наш дом, в цветущий город, в котором каждый оставим нашим детям и внукам. Америкой МАКОВЕВ ветеран труда.

НАИМЕНОВАНИЕ (ВОЕННО-УЧЕБНЫХ ЗАВЕДЕНИЙ

- 1. ВУНЦ Сухпутных войск «Общевойсковая академия ВС РФ» (Филиал г. Рязань).
2. ВУНЦ военно-воздушных сил «Военно-воздушная академия» (г. Воронеж).
3. ВУНЦ ВМФ «Военно-морская академия» (г. Санкт-Петербург) военный институт (военно-морской).
4. ВУНЦ ВМФ «Военно-морская академия» (г. Санкт-Петербург) военноморской политехнической.
5. ВУНЦ ВМФ «Военно-морская академия» (Филиал г. Калининград).
6. Военная академия РВСН (Филиал г. Серпухов, Московская область).
7. Военная академия воздушно-космической обороны (г. Санкт-Петербург).
8. Военная академия связи (г. Санкт-Петербург).
9. ВУНЦ сухопутных войск «Общевойсковая академия ВС РФ» (Филиал г. Новосибирск).
10. Военная академия войск РХБЗ и инженерных войск (г. Кострома).
11. Военная академия МТО (г. Волск, Саратовская область).
12. Военная академия связи (Филиал г. Краснодар).

СПОРТ

Высокогорный бокс

Дети из маленького горного села Верхний Баксан, расположенного неподалеку от Тырныауза, еще несколько лет назад о большом спорте знали, можно сказать, только понаслышке. Конечно, завидовали своим сверстникам из других населенных пунктов Эльбурского района, которые активно занимались под руководством опытных тренеров, участвовали в соревнованиях разного уровня, добивались побед.

На территории местной школы есть, правда, несколько спортивных снарядов да небольшое, кстати, очень неровное футбольное поле. И это, пожалуй, все. Казалось бы, в таких условиях вред ли можно на что-то рассчитывать, а уж вырастить хорошего спортсмена – и подавно. Но три года назад в Верхнем Баксане открылась секция бокса, и с ребятами стал заниматься начинающий тренер Тимур Хаджиев. В свое время он увлекался боксом и до службы в армии много познал в этом виде спорта.

С набором проблем, конечно, не было, – делится Тимур, – ведь в селе мальчишки и заниматься то больше не чем. Ребята хотели проявить себя и с большим желанием стали ходить на тренировки. У меня сейчас две группы – младшая и старшая, в них занимается в общей сложности до сотни детей. К сожалению, у нас нет пока не только зала, но и настоящего ринга. Тренеру ем в сельском клубе, повесили там две группы. На приобретение боксерских перчаток и спортивной формы, как и на участие в соревнованиях, выделяет финансовые средства глава администрации сельского поселения Эльбурс Узеир Курданов, за что все мы благодарны ему.

Конечно, заниматься без ринга сложно: боксер должен чувствовать его и дистанцию. Поэтому во время подготовки к соревнованиям верхнебаксанские ребята вместе с тренером ездят в Эльбурс, где есть хорошо



Сотоя Агаева

Тимур Хаджиев со своими воспитанниками

Узенов, Аслан Рахаев, Расул Джаппуев и Даниэль Асламдия, в Аслан Темоев, Нану Гегаев, Али Рахаев, Исхак Джаппуев заняли вторые места. Победу праздновали на недавнем первенстве республики Али Рахаев и Расул Джаппуев. Практически все названные ребята, а также совсем юные боксер – семилетний Далхат Гегаев, по оценке наставника, подают надежды и при серьезном отношении к тренировкам обещают вырасти в квалифицированных спортсменов. В маленьком селе добрые вести разлетаются быстро: услышав об успехах сверстников, за ними потянулись другие мальчишки. На недавнем спортивно-патриотическом празднике в местной средней школе воспитанники секции, выйдя на импровизированный ринг, наглядно продемонстрировали всем то, чему научились за время занятий. Бой скорее получились не показательными, а настоящими – никто не хотел уступать. Интересно, что не только дети, но и уже достаточно взрослые люди стали посещать тренировки и намерены в этом году выйти на ринг в официальных соревнованиях.

КРИМИНАЛ

СТОП «ГОП-СТОПУ»!

Полицейские задержали двух шестнадцатилетних студентов, вымогавших деньги у несовершеннолетних школьников. – В УМВД Нальчика обратилась мать несовершеннолетнего школьника с заявлением, что двое неизвестных с применением физической силы систематически вымогают



у сына деньги. Совершившие преступление установлены и задержаны. Ими оштрафованы проигравшие в суде студенты (Исмаилов, оба 1997 года рождения), – сообщили в пресс-службе МВД. Материалу переданы в суд для принятия процессуального решения.

КАРТА-ЛЕГЛА

Житель Нарткалы за годичным образом умудрился снять с чужой банковской карточки более тридцати тысяч. – Нальчанка обратилась в полицию с заявлением, что с помощью услуги «Мобильный банк» ее банковской карточки «Сбербанк России» похищено 31 870 рублей.



Задержан ранее судимый за грабёж житель Нарткалы, 1983 года рождения. Уъяты вещественные доказательства, – сообщили в МВД. Вынесено постановление о возбуждении уголовного дела. Решается вопрос об избрании меры пресечения. Азрет КУЛИЕВ

АКЦИЯ

Сообща, где торгуют смертью!

До 29 марта в Кабардино-Балкарии продлится очередной этап Всероссийской антинаркотической акции «Сообща, где торгуют смертью!»

В этот период жители республики могут обратиться по «телефону доверия» Управление ФСКН России по КБР, другие министерства и ведомств и оставить свои предложения по выявлению и пресечению наркопреступлений, связанных с содержанием наркотрафика, изготовлением наркотиков и сбытом наркотиков. Также можно задавать вопросы о лечении наркозависимых, профилактике наркомании, в том числе в образовательных учреждениях. Все сообщения граждан фиксируются, обрабатываются специалистами. Если обращение не анонимно, автор получит письменный ответ о результатах проведенных мероприятий. Опыт прошлых лет показал, что по итогам проверки многих поступивших звонков возбуждены уголовные дела. В период проведения акции в наркотрафике крупномасштабно работают «горячая» телефонная линия: (8662) 49-21-05, «Телефон доверия» – 8-800-100-70-77 (звонок бесплатный из любой точки России). Оставляйте оперативно

значимую информацию так же можно в: МВД по КБР – (8662) 495-223, УФСБ по КБР – (8662) 481-581, факс: 481-709, УФСИН по КБР – (8662) 779-389, ufsin07@yandex.ru. По вопросам лечения наркомании можно обращаться в Республиканский наркологический диспансер (8662) 44-753, nkrb@mail.ru. Профилактики – в Министерство по СМИ КБР (8662) 427-031, minsmikbr@yandex.ru, профилактика наркомании в образовательных учреждениях – в Минобразования КБР – (8662) 778-424, minobr12345@yandex.ru.



Table with 10 columns: объявление, реклама, объявление, реклама, объявление, реклама, объявление, реклама, объявление, реклама. Includes phone number 42-69-96 and email kbrekl@mail.ru.

СКПИИ объявляет прием абитуриентов по специальности «Литературное творчество» (квалификация – специалист, специализация – литературный работник). Срок обучения – пять лет, форма обучения очная. Возможности трудоустройства выпускников: творческая деятельность по созданию авторских художественных текстов, газетно-журнальная деятельность (корреспондент, журналист, рецензент, литературный критик, литературный редактор, редактор сайта, выпускающий редактор, главный редактор), телевизионная и кинематографическая деятельность (сценарист телепрограмм, сценарист телесериалов, киносценарист, кинокритик, редактор, шеф-редактор, выпускающий редактор, корреспондент, редактор сайта, автор телепроекта), театральная деятельность (театральный критик, драматург, заведующий литературной частью), книжно-издательской деятельности (автор, рецензент, литературный редактор, выпускающий редактор, копирайтер), педагогическо-преподавательская деятельность, руководителем литературного объединения.

Вниманию акционеров ОАО «Строительное управление №4». Открытое акционерное общество «Строительное управление №4» сообщает, что 19 апреля в 15 ч. 30 мин. в кабинете генерального директора ОАО «СУ-4» на втором этаже, расположенного по адресу: г. Нальчик, ул. Кабардинская, 58, состоится годовое общее собрание акционеров со следующей повесткой дня: 1. Избрание счетной комиссии. 2. Утверждение годового отчета общества за 2012 г., годового бухгалтерского (финансового) отчета, в том числе отчета по финансовым результатам (согласно прилагаемому отчету). 3. Утверждение заключения ревизионной комиссии. 4. Утверждение отчета и заключения аудитора. 5. Рассмотрение вопроса по распределению прибыли за 2012 г. 6. Избрание совета директоров общества. 7. Избрание ревизионной комиссии общества. 8. Утверждение аудиторского отчета на 2013 г. Регистрация участников собрания проводится по вышеуказанному адресу 19 апреля в 15 часов. Список лиц, имеющих право на участие в собрании, составлен на 20.03.2013 г. Лица, имеющие право на участие в собрании, могут ознакомиться с материалами с 20 марта по 19 апреля с 10 до 16 часов по адресу: КБР, г. Нальчик, ул. Кабардинская, 58, тел.: 77-40-64, 77-25-53, 77-65-98. Совет директоров ОАО «СУ-4»

Здоровье на крыльях пчелы ВИТАМИННЫЙ ЗАРЯД. Весной просыпается природа, однако на улице по-прежнему холодно, поэтому риск заболеть простудой или гриппом возрастает в разы. Как укрепить иммунитет, сохранить здоровье и продлить самочувствие в начале весны? Первым и самым главным фактором, говорящим медик, является сбалансированное питание, восполняющее недостатки всех необходимых микроэлементов и витаминов. Восполнить недостающие организму витамины и микроэлементы можно с помощью употребления любого продукта компании «Тенториум», в состав которого входят пчелопродукты, ягоды и растительные экстракты. Очень любят продукты «Тенториум» дети, которых зачастую бывает так трудно уговорить выпить тот или иной полезный для здоровья эликсир. Мошеющим источником витаминов и микроэлементов, как известно, являются лесные ягоды! «Ягодный коктейль» в состав которого входят плоды черноплодной рябины, клюквы, брусники, натурального меда, цветочная пыльца (обножка), прополис и мялиный мед, укрепит ваш иммунитет и насытит организм ценнейшими веществами, столь необходимыми в переходный природный период. Прекрасным средством повышения иммунитета, профилактики и лечения простудных заболеваний является питательное драже «О-Де-Вит» и «Экстра-Лор». Насыщенный состав травяного сбора в драже «О-Де-Вит» поможет быстро восстановить функцию верхних дыхательных путей. Усилителем и обогащает формулу продукта натуральные аминокислоты – мед, прополис и цветочная пыльца. В состав питательного драже «Экстра-Лор» входят эвкалипт, кора дуба, шафрей, натуральный мед и прополис. Комбинация этих компонентов поможет дать отпор эпидемии гриппа и простуды. Для облегчения носового дыхания и излечения от насморка эффективен крем «Рино-Фактор», крем «Тенториум» или водный экстракт прополиса «Эй-Пи-Ви». В состав каждого из этих продуктов входит прополис, обладающий мощными противовирусными и антибактериальными свойствами. Обращаться: г. Нальчик, ул. Пушкина, 56 (вход с ул. Шогенкуяра), ул. Кабардинская, 17, каб. 43. Телефоны: 77-84-38, 77-01-74, 8-962-649-32-80. Имеются противопоказания. Проконсультируйтесь со специалистом.

РоссельхозБанк. КРЕДИТ на миллион от 12,5% 1000000. с 10.01.2013 г. по 10.04.2013 г. потребительский кредит на срок до 6 месяцев включительно на сумму до 1 000 000 рублей предоставляется гражданам РФ в возрасте от 18 лет при условии, что срок возврата кредита наступит до достижения ими возраста 65 лет и страховки жизни и здоровья. При отсутствии страховки жизни и здоровья ставка составит 14,5% годовых. Валюта кредита – рубль. Обеспечение по кредиту – поручительство физических лиц юридически лиц или залог имущества. Комиссия за выдачу и возврат кредита отсутствует. ОАО «Россельхозбанк». 8 800 200-02-90 | www.rshb.ru. 360030, г. Нальчик, пр. Пушкина, д. 10а 8 (8662) 47-77-94.

УВАЖАЕМЫЕ АБОНЕНТЫ ОАО «ТЭК»! ОАО «ТЭК» убедительно просит всех потребителей тепла и горячей воды производить оплату за предоставленные услуги в срок до 10 числа каждого месяца во избежание взысканий в судебном порядке, возмещения издержек, начисления пени и штрафов. Оплату можно производить во всех отделениях Сбербанка, Почты России в г. Нальчике, в банках «Нальчик», «Открытие», «Россельхозбанк», а также в абонентном отделе ОАО «ТЭК», в пунктах приема платежей, расположенных во всех микрорайонах города: Исхож – Ашурова, 16 Дубки – Калмыкова, 233 Стрелка – Мальбахова, 36 Гонный – Кулева, 26-А Центр – Ногомова, 63 Кабардинская, 114, Шортанова, 38. По всем возникающим вопросам обращаться по телефонам: 44-21-49, 44-22-02; Мегафон – 8-928-720-41-95 Билайн – 8-964-040-80-78 МТС – 8-988-927-98-49.

САДОВОД. САЖЕНЦЫ (плодовые и декоративные). ПРОДАЕТСЯ РЫНОК в регионе КМВ. Цена 12 млн. рублей, возможен торг или долевое участие. Тел. 8-928-814-20-75. ПРОДАЕТСЯ мебель в прихожую с декоративным зеркалом. Цена – 110 тыс. руб. Обращаться по телефону 8-928-722-70-97. Коллектив ГКУЗ «Станция переливания крови» выражает искреннее и глубокое соболезнование КАНТИЕВОЙ Надежде Владимировне по поводу смерти матери ЗАНГИЕВОЙ Веры Константиновны. АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И.Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbravda.ru e-mail: kbravda@mail.ru

Главный редактор Арсен БЛАТОВ. Редакционная коллегия Р. Гуртува (зам. гл. редактора), Н. Конарева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретаря), Б. Бербеков, И. Богачева, А. Табуева, А. Дышчехов, З. Мальбахова. ТЕЛЕФОНЫ: приемная – 47-22-65; зам. гл. редактора – 42-68-68; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86. АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И.Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbravda.ru e-mail: kbravda@mail.ru